Ipumep 3.2.1. Paccvorpum ypapHenust MakcBesuia 3JIeKTPOMarHuT-
HOTO TOJIsA
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rae E — HAUDSIKEHHOCTD 3JIEKTPHYECKOTO IO/, p — IJIOTHOCTH JIeK-
TPHYECKOro 3apa/a, H — Hanpsi>KeHHOCTH MArHUTHOTO IOJIs, § — TLIOT-
HOCTh TOKa M ¢ — CKOpOCTh cBeTa. Ilokazarh, 4TO NpH OTCYTCTBHH 3a-
PAIOB EunH Y/IOBJIETBOPSIIOT OJHOPOJHOMY BOJIHOBOMY YPAaBHEHHIO.
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Pemenue. IIpumensis k obemm wacTsm ypasHenus V X B = e

OIepal|iO POTOP M NOJIL3YACh TeM, gto p = 1 = 0, umeem:
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ITosnb3ysich TOXKIAECTBOM
V x (V x B) = V(V - E) - V2E = -V2E,

TI0JTyYaeM, 9TO KOMIIOHEHTHI 1oJist E ya0BJIeTBOPSIOT BOJTHOBOMY ypaB-

HEHUIO
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AHaJIOrMYHO MOXKHO II0Ka3aTh, YTO MAarHUTHOE I10JIe H Takxe yAaosJie-

TBOpPSIET BOJIHOBOMY yPaBHEHHUIO
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PaccmoTpuM 0lHOMEPHOE BOJTHOBOE YDaBHEHHE

62u 2 32’u
—_— =,
ot? 0x?

HamomuumM, uro juist auddepeHnnaabsHoro ypaBHeHNs BUIA
Augg + 2Bugy + Cuyy =0

YPaBHEHUSI XapaKTEePUCTUK UMEIOT BHJ

Ady = (B + /B2 - AC) dz.

B cayuae (3.3.1), cunras, uro y = t, mmeem: A =1, B =0, C = —1/c?,

T. €. yPaBHEHUsI XaPAKTEPUCTHK MMEIOT BH/L
do xecdt =0,
a UX pelIeHus — XapaKTEePUCTHKU
x =% ct = const.
Bribupasi XapaKTepUCTUIECKUE JITHUI

E=x—ct, n=2x+ct,

HMeeM:
@—u = Uekp + Unl)y = Ug + Uy = _6+_6 u
aw—z—gz Mz = U¢ i 3{ 87] ’
ou 1o} 0
yry = ug = uglt + upny = c(uy — ug) =c¢ —377_—35 u,

8u &\ BN
—a?= 5—€'+-a—n U = Uge + 2ugy + Uy,

&%u

5 = ¢ (uge — 2ugy + upn).



[Moacrapisis PaBeHCTBA (3.3.3) m (3.3.4) B ypaBHeHHE (3.3.1), momydaem
ero KAaHOHMYECKYIo GhopMy:

ugy = 0. (3.3.5)
WaTerpupys, AMEeM:

u(&,n) = @(€) + (),

e U 1 — TPOU3BOJIBHBIE dynkipn. 3aMeHss £ m 7) Ha UX Ompejele-
aus w3 (3.3.2), Mmeem oOmiee PemIeHHE BOJIHOBOTO yPaBHEHHUS (3.3.1) B
BUJIE

u(z,t) = p(z —ct) + Y(z + ct). (3.3.6)

Jlpa caraeMbIx B BbIPAXKeHUH (3.3.6) moryT GBITh HHTEPIPETHPOBAHBI
KaK BOJIHBI, PACIPOCTPAHAIOIIHECH COOTBETCTBEHHO BIIPABO ¥ BJIEBO.

Iycts k — [POM3BOJbHBIH BelecTBeHHbIH mapaMerp. Torpa GyHK-
nus BAJA

w(z,t) = ¢(kle - o)) + ¥ (k(z + ct)) (3.3.7)

raKJKe SBJSIeTCs PeleHueM BOJIHOBOTO ypaBHEHHUS.
Kpome Toro, ecim w = ke, TO pemeHueM BOJIHOBOTO ypaBHeHHsl TaK-
ke sipyisiercs yHKIHA BAJIA

u(z,t) = p(kz — wt) + Y(kz + wt). (3.3.8)



